宝山举全区之力解决"执行难" 不断压缩失信者活动空间

合力构建失信联合惩戒机制

□见习记者 王川

本报讯 日前,宝山区加强执 行联动工作会议在宝山区人民法院 召开,会上宝山区委政法委制定并 下发《关于加强宝山区执行联动工 作的实施意见》,将举全区各相关部 门之力,共同解决"执行难"。据悉, 目前宝山区正在合力构建失信联合 惩戒机制,不断压缩失信者的活动

据介绍,从2016年至今年6 月份, 宝山法院共受理执行类案件

24072件, 执结 23726件, 主要执 行质效稳中向好。为破解"执行 难",宝山区积极加强联动机制建 设,形成解决"执行难"的工作合 力。全区各相关单位和部门合力构 建失信联合惩戒机制, 切实落实对 失信被执行人在融资信贷、市场准 人、政策扶持、评优评先、高消 费、子女人读私立学校、担任企业 法定代表人或单位负责人等方面应 受到的惩戒或限制措施,进一步压 缩失信者的活动空间。同时,加强 执行监督, 杜绝执行工作中的违法 违纪行为,对执行工作和协助执行 工作中发现的违法违纪问题实行 "零容忍",确保执行廉洁。

目前,宝山法院与区公安分局 已经建立了被执行人委托查控机 制,对重大敏感案件、矛盾易激化 案件、涉民生案件,以及穷尽其他 手段仍难以查控被执行人的四类案 件,委托区公安分局对被执行人予 以查控。2016年以来,通过上述协 助查控机制,宝山法院共查控被执 行人达 580 余人次, 实际抓获被执 行人 150 余人次,通过查控实际执 结案件百余件。

宝山法院还与区人力资源与社 会保障局签订了《关于企业欠薪保 障金垫付和追偿的操作规程》,充 分发挥欠薪保障机制保障民生的作 用,规定对因解散、被撤销进入清 算程序的,因经营者隐匿、出走等 原因下落不明且停止经营的,以及 因欠薪引发矛盾激化可能影响社会 稳定且无力支付欠薪的, 执行企业 可向区人社局申请给予欠薪垫付, 及时保障劳动者的合法权益和维护 社会稳定。从2016年至今,通过

该机制共垫付工人工资 793299 元, 涉及11家单位,130名劳动者。

据悉,宝山法院将加大执行强 制措施和追究拒执罪力度,保持执 行高压态势。近年来,宝山法院每年 司法拘留人数都保持在120余人, 纳入失信名单 2000 余人,被限制高 消费 1000 余人。对于拒执犯罪方 面,2017以来,已经有4名被执行人 以拒不执行判决裁定罪被定罪量 刑,另有5人尚在侦查或审查起诉 阶段,预计9月份前全部判决,从而 有效打击抗拒执行的犯罪行为。

月度话费账单将主动推送

8月起一批新规正式开始实施

□法治报记者 季张颖

手机不明扣费将由运营商推送 通信账单告知明细、新能源车蓄电 池回收将设"紧箍咒"……记者获 悉,从明天起,一批影响市民生活 的新规将正式开始实施。

下月起主动推送通信账单

针对手机不明扣费、垃圾短信 等问题,工信部有关负责人此前表 示,已督促电信企业立即纠正错收 费行为,并要求基础电信企业从8 月起以短信方式按月向用户主动推 送通信账单信息,让用户明明白白 消费。针对骚扰电话问题,工信部计 划开展专项行动,包括加强通信业 务和资源管理,严控骚扰电话传播 渠道, 防止通信资源被用于营销扰

新能源车蓄电池回收新规

工信部等七部门联合印发的 《新能源汽车动力蓄电池回收利用 管理暂行办法》将于8月1日起施

《暂行办法》规定,汽车生产 企业应建立动力蓄电池回收渠道,

负责回收新能源汽车使用及报废后 产生的废旧动力蓄电池。私自拆 卸、拆解新能源汽车动力蓄电池, 由此导致环境污染或安全事故的, 应承担相应责任。

水痘疫苗纳入沪免疫规划

据悉,8月1日起,水痘疫苗 将纳入本市免疫规划。今后在本市 居住的适龄儿童可在 12 月龄和 4 周岁时分别免费接种1剂次水痘疫 苗,各社区卫生服务中心预防接种 门诊均可接种。2014年8月1日 及以后出生的本市儿童还可免费补 种。其他市民可根据需求, 自愿、 自费选择接种水痘疫苗。

新版《上海市定价目录》

8月1日起,2018年最新版 《上海市定价目录》将正式施行。

据悉,本次修订取消了非机动 车停放收费、公交车用压缩天然气 销售价格、高速公路路产损坏赔偿 标准等 11 个定价项目;缩小城市 客运交通、燃气、铁路客运等6个 定价项目范围;将10个内容相近 或关联性较强的定价项目合并为3 个,最终保留政府定价项目35个。

检察官进军营庆"八·一"

□记者 夏天 通讯员 杨景皓

"八·一"建军 本报讯 节前夕,杨浦区人民检察院组 织检察官走进空军某部军营, 学习人民军队坚定的信念和顽

图为检察官在战士的指导 下了解枪械知识



食品安全让生活更美好

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,由上海市 卫生计生委主办,嘉定区卫生 计生委、区市场监督管理局、 南翔镇人民政府承办, 区疾控 中心和区卫生计生委监督所协 办的 2018 年上海市食品安全 宣传周主题日活动在嘉定南翔 智地群团服务站拉开帷幕。

活动围绕"尚德守法,食 品安全让生活更美好"主题, 以科普讲座、知识竞赛、文艺 表演等方式,通过群众喜闻乐 见的形式,普及食品安全知 识、提升食品安全意识。

暑假眼科现学生就诊高峰

通讯员 朱伟杰

"一大早挂号,快 10 点才看到医生。"普陀区的徐女 士告诉记者, 带孩子配镜, 到医院 一看全是学生在看眼睛。据了解, 自上海进入暑假以来,各大医院眼 科、眼科专科医院都迎来了学生就 诊高峰。

同济大学兼职教授、新视界中 兴眼科医院院长廉井财表示,假期 学生就诊量接近平时的 2 倍,约占 全部门诊量的 7 成,医院已开设夜 间门诊,建议患者提前预约,错峰 就诊。

记者在医院看到,暑假里的眼 外伤患者多为 10-15 岁青少年, 主要有玩具枪子弹射伤等外力重 击、铅笔扎伤等异物扎刺伤和各类 运动撞击、眼镜碎裂等意外,其中 约 1/10 为可能留下视力残疾的严 重伤害。医生提醒,家长应注意孩 子的日常安全, 出现意外伤及眼睛 时,要马上前往医院就诊。

此外,暑期中还有大量青少年 出现游泳所致的"眼意外"。"游 泳池里的消毒剂过敏、戴隐形眼镜 游泳以及细菌及病毒感染等,都可 能让游泳者的结膜和眼角膜发生病 菌感染。"廉井财表示,青少年游 泳时应佩戴合格泳镜,游泳后可滴 抗菌素眼药水, 预防角结膜感染。

除了意外伤害,在各大医院, 眼科就诊量最大的依然为近视患 者。在新视界中兴眼科的近视专 科,约 2/3 候诊患者是 7-13 岁左 右的小学生和18岁左右的大学生。 除去小学生,即将步入大学的高考 毕业生就诊也较集中。据廉井财介 绍,由于报考警察、军校及一些高 校的特殊专业会有视力要求, 比如 双眼视力不低于 0.8, 所以很多学 生会选择进行近视手术以达到报考

针对暑期就诊高峰,不少医院 会加派人力、延长坐诊时间来应对 青少年就诊需求。记者了解到,上 海新视界中兴眼科医院已经开设青 少年"视光夜门诊"服务,家长可 以白天预约,晚上带孩子就诊。院 长廉井财说, 医院为"视光夜门 诊"配备了相关领域的资深专家, 而且夜间就诊的病人较少, 大家与 医生沟通的时间将会更宽裕。

嘉定举办法治曲艺作品展演

□记者 季张颖

本报讯 近日,嘉定区新成 路街道法宣办、新成路司法所举 办"法安天下 德润人心"法治 曲艺作品展演。演出中互动环节 "沪语读宪法"和宪法法律知识 有奖问答等,吸引了居民群众踊 跃参加。

本次活动由全国故事大王黄

震良带队的曲艺团队为大家带来 了《新宪法指航向》《考考侬》 等一个个贴近生活的法治曲艺节 目。活动中,嘉定区新成路街道 法宣办对即将要举办的全国性 "法宝杯"法治曲艺大赛、法治 "微电影"大赛向在座的曲艺爱 好者及法治类的曲艺作品发出了 征集,希望大家积极参赛和投

沪新设一批幼托机构

8月1日起全面受理机构申办

□记者 季张颖

本报讯 本市《关于促进和加强 本市3岁以下幼儿托育服务工作的指 导意见》《上海市3岁以下幼儿托育 机构管理暂行办法》《上海市3岁以 下幼儿托育机构设置标准 (试行)》 正式颁布3个月来,浦东、徐汇、静 安、黄浦和闵行5个区先行试点,现 已新设 11 家合法登记备案的 3 岁以 下幼儿托育服务机构。记者昨天从市 教委获悉,8月1日起,全市各区将 全面受理相关托育机构的申办。

为积极稳慎推进相关工作,在全 市面上推开之前,本市选取浦东、徐 汇、静安、黄浦和闵行共5个区先行 试点,积累经验。各试点区成立了托 幼工作联席会议,建立了托育服务指 导中心,硬件设施和工作人员目前都 已到位。通过试点,非营利、营利性 托育机构和福利性托育点的设立流程 都已走通。截至目前,5个试点区根 据文件精神,新设了11家3岁以下 幼儿托育服务机构。

嘉定检察院"有温度的司法" 获市人大代表点赞

□记者 季张颖 通讯员 童画

"不同于以往对检察机 关的公正威严印象,通过不起诉公开 听证会,我看到了检察机关更为人性 化的一面,感受到了'有温度的司 法'。"这是市人大代表陈海燕在参加 嘉定区人民检察院不起诉公开听证会 后给出的评价。近日,嘉定检察院对 一起过失致人死亡案开展不起诉公开 听证。该院特邀市人大代表以及院廉 政监督员参加。

据了解,犯罪嫌疑人林某某为嘉 定某公司研发工程师。2018年2月 11 日, 其驾驶小轿车行驶在嘉定区 某技术中心内部道路上,不慎撞倒骑 自行车的被害人钱某某,钱某某被送 至医院后经抢救无效死亡。5月14 日,该案移送至嘉定检察院。

经审查,该院认为犯罪嫌疑人林 某某的行为系过失行为,主观恶性小, 在案发后主动自首,如实供述了自己 的犯罪事实,认罪悔罪态度良好。同时 案发后林某某积极联系被害人家属进 行赔偿,并得到被害人家属的谅解,依 法可以作出不起诉的决定。

听证会现场, 承办检察官对案件 事实审查认定、法律适用及拟不起诉 理由作了全面陈述。各听证参与人充 分发表意见,一致认为该案认定事实 清楚,审查程序合法,运用法律适 当,同意检察机关对犯罪嫌疑人林某 某作不起诉决定。